

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 46 (183)

Четверг, 5 июня 1941 года.

Цена 10 коп.

МНОЖИТЬ УСПЕХИ В РАЗМЕЩЕНИИ ЗАЙМА

С величайшим воодушевлением встретили трудящиеся Кемеровского района, как и весь советский народ, весть о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Вечером, 2 июня, как только радио передало сообщение о выпуске нового займа, в колхозных селах состоялись многолюдные собрания. В помещениях сельских советов, правлений колхозов, клубов, собравшиеся колхозники, рабочие и служащие разными словами выражали одну и ту же мысль, — желание отдать взаймы государству свои трудовые сбережения для еще большего преумножения сил и могущества любимой родины. Демонстрируя свою беспредельную любовь и преданность родине, партии Ленина — Сталина, десятки тысяч трудящихся района подписываются на новый заем.

На второй день реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по неполным данным подписка по району среди колхозников достигла 615 тысяч рублей. Это превысило всю их подписку на заем прошлого года на 55 тысяч рублей. Подписка продолжается с возрастающим подъемом.

Дружно идет подписка на заем среди колхозников Шумихинского сельсовета. За первый день население этого сельсовета подписалось на новый заем на 50 тысяч рублей, что превысило всю подписку на заем прошлого года в прошлом году на 2 процента. При этом, средняя подписка здесь на этот день составила 125 рублей или больше прошлогодней — на 25 процентов. С таким же успехом население этого сельсовета отдает взаймы государству свои сбережения и в эти дни. Хороших успехов по размещению займа среди колхозников достигли сельхозартели: имени Буденного и «Красный флот». В первом колхозе подписка превысила прошлогоднее размещение займа на 2 тысячи рублей и во втором — на 1 тысячу рублей.

Активно идет подписка среди колхозников сельхозартели «Крепи оборону» и «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета. Так, например, в колхозе «Крепи оборону» на 4 часа дня 3 июня подпиской было еще не охвачено 60 человек, а сумма подписки на это время уже составляла 12 тысяч 350 рублей или на 500 рублей больше против всей подписки прошлого года. На это время также перекрыли всю прошлогоднюю подписку и члены сельхозартели «Вперед к социализму».

Хорошо проходит реализация займа и в колхозах Комиссаровского сельсовета. Например, члены колхоза «Первые всходы» уже превысили подписку прошлого года на 5 процентов при далеко неполном охвате всех членов сельхозартели. Такие же успехи имеют члены сельхозартелей «Красный полевод» и «К новым победам».

Передовиками подписки на заем в селе является колхозный актив. Так, например, председатель колхоза «Призыв Сталина» тов. Егоров подписался на 500 рублей. Этому замечательному примеру проявления патриотизма последовали и другие председатели сельхозартелей Осиновского сельсовета, подписавшиеся на 400—450 рублей каждый.

Проявляя глубокие чувства советского патриотизма, горячей любви к своей матери — родине, кровную заинтересованность в дальнейших победах страны советов, многие колхозники подписку на заем подкрепляют одновременной уплатой подпиской на сумму, преобразуют заем за наличный расчет. Пример этой замечательной инициативы показали колхозники сельхозартели имени Жданова, Воскресенского сельсовета. 43 колхозника этой сельхозартели подписавшихся на заем на сумму в 5 тысяч 350 рублей или более чем на 100 рублей в среднем каждый, сразу же при подписке внесли наличными 1 тысячу 500 рублей. Члены сельхозартели «Красный полевод», Комиссаровского сельсовета, превысив всю прошлогоднюю подписку в первые же два дня, обязались в течение трех дней полностью ее оплатить.

Дело чести каждого трудящегося нашего района — быть подписчиком нового займа, показать свою преданность родине, делу партии Ленина — Сталина. Первейшая обязанность партийных, комсомольских и советских организаций на селе, заключается в том, чтобы широко популяризовать достижения страны социализма, помочь каждому трудящемуся своевременно оформить подписку на новый заем.

Тем не менее, в ряде мест района подписка идет на низком уровне. К числу их относятся колхозы Можжухинского сельсовета и сельхозартели: «Первое мая» — Березовского сельсовета, «Большевистский сев» и «Ударник» Маручакского сельсовета и некоторые совхозы. Это объясняется тем, что партийные, советские и комсомольские организации здесь еще слабо развернули массово-агитационную работу, не сумели своевременно организовать подписку полным ходом, допускают медлительность. Эти недостатки должны быть исправлены в ближайшие дни.

Боевая задача партийных, советских и комсомольских организаций на селе, уполномоченных по займу, комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу, заключается именно в том, чтобы, равняясь по передовикам по подписке на заем, развернуть ее с большой четкостью и оперативностью, уделить исключительно в том, чтобы равняясь по политической кампании. Дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) еще раз продемонстрируем свою непреклонную волю к дальнейшему укреплению силы и могущества любимой родины.

КОЛХОЗНИКИ, КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОЧИЕ МТС И СОВХОЗОВ! ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) УСКОРИМ ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОД'ЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА УКРЕПИМ КОЛХОЗНЫЙ СТРОЙ!

Колхозники с честью отдают свои средства взаймы государству

Как только узнали по радио о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), по всем колхозам Воскресенского сельсовета сейчас же развернулась подписка на заем. Колхозники, колхозницы и сельская интеллигенция с большим желанием отдают свои средства взаймы государству.

В первую очередь все председатели колхозов подписались на сумму по 500 рублей каждый. Председатель сельхозартели «Новый путь» тов. Плотников подписался на 600 рублей. Колхозница — комсомолка колхоза им. Жданова тов. Попова и комсомолка — бригадир полеводческой бригады колхоза «Новый путь» тов. Мамонова подписались по 200 рублей каждая. 68-летний колхозник колхоза «Новый путь» тов. Пулькин подписался на 300 рублей и ряд других колхозников первыми подписались на заем.

К утру 3 июня по Воскресенскому сельсовету было уже реализовано займа на сумму 21 тысяча 490 рублей. Колхозники сельхозартели имени Жданова взяли обязательство в течение 5 дней на 100 процентов охватить подпиской на заем колхозников. Утром 3-го июня там уже было подписано на заем 43 человека, на сумму 5 тысяч 300 рублей и внесено наличными деньгами 1 тысяча 500 рублей.

КОРНОУХОВ,
председатель сельсполкома.

300—400 рублей взаймы государству

Успешно проходит размещение Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди трактористов Кемеровской МТС, в частности, в тракторных отрядах, обслуживающих колхозы Ягуновского, Мазуровского, Суховского, Березовского и других сельсоветов.

Передовые трактористы МТС единодушно решили подписаться на заем не менее как на 300 рублей. Своё решение они сразу же оправдали делом. Так, бригадиры тракторных отрядов тт.: Ермилов, Макаров, Батурин оформили подписку на заем в размере 400 рублей каждый. Трактористы тт. Черкасов, Петров, Щеглов подписались на 300 рублей каждый.

Все эти дни подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди трактористов тракторных отрядов МТС успешно продолжается. Следуя примеру передовых, многие трактористы с большим желанием подписываются на заем, зная, что их сбережения пойдут на дальнейшее укрепление могущества своей любимой родины, на дальнейший подъем материального уровня трудящихся.

Ф. ДОЛГИХ.

О проведении подписки на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЦСПС.

По постановлению правительства Союза Советских Социалистических Республик выпущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем фабрично-заводским и местным комитетам широко разъяснить рабочим, служащим и всем трудящимся, что средства, которые поступают от Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как и средства от предыдущих заемов, будут целиком и полностью использованы на дальнейшее развитие социалистического народного хозяйства, на дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза.

Профсоюзные организации должны также разъяснить рабочим, служащим и всем трудящимся, что государственные займы в нашей стране являются самым надежным средством для сохранения их сбережений, что они не только имеют огромное значение для народного хозяйства социалистического государства, но и приносят лично подписчицам немалые доходы в виде выигрышей и процентов по облигациям.

Необходимо рекомендовать рабочим, работникам, инженерам, техникам, научным работникам, врачам, учителям, работникам искусств и служащим подписываться на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуска четвертого года) в размере двух-трехнедельного заработка, а имеющим высокие заработки — в размере месячного заработка.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает твердую уверенность в том, что все рабочие и служащие с таким же единодушием, как и в прошлые годы, подпишутся на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуска четвертого года). Этим трудящимся массы Советского Союза вновь продемонстрируют свою социалистическую организованность, готовность участвовать своими трудовыми сбережениями в деле дальнейшего укрепления хозяйственного и военного могущества великой социалистической родины, беззаветную преданность делу Ленина — Сталина делу коммунизма.

(ТАСС).

Велико значение нового займа

С большим политическим подъемом встретили колхозники сельхозартели «Заветы Ленина» весть о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). На состоявшейся 2 июня сессии Ягуновского сельсовета, большинство из них первыми подписались на заем.

Велико значение нового займа в деле укрепления народного хозяйства нашей любимой родины, в укреплении ее военного могущества. Каждому колхознику, колхознице известно куда пойдут их сбережения.

Учитывая важность Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) председатель колхоза им. Ворошилова тов. Китов. На несколько меньшие, но также значительные суммы, подписались и остальные председатели колхозов.

НЕСТЕРОВ,
председатель колхоза
«Заветы Ленина».

Демонстрация патриотизма к родине

С большой радостью встретил коллектива промартели имени Кирова, Боровского сельсовета постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Ранним утром 3-го июня здесь с большой активностью развернулась подписка на новый заем.

В течение 30 минут до начала работы, собравшись в раскомандировке, 50 человек подписались на заем на сумму в девять тысяч рублей. Таким образом средняя подписка на одного члена

Пятилетки (выпуск четвертого года), оформлен подписку на него в размере 800 рублей. Первым подписавшись на такую сумму, я вызвал по следовать своему примеру председателей колхозов Ягуновского сельсовета, большинство из них первыми подписались на заем.

Велико значение нового займа в деле укрепления народного хозяйства нашей любимой родины, в укреплении ее военного могущества. Каждому колхознику, колхознице известно куда пойдут их сбережения.

Силу личного примера в подписке на заем показал член промартели, 67-летний плотник тов. Большого С., который подписался на заем на 200 рублей.

Бригадир полеводческой бригады тов. Шипицин, с большим желанием отдал взаймы государству при подписке на заем 300 рублей и доляка тов. Шипицына Анна — 200 рублей. Подписка продолжается.

И. ЧЕРНЫШЕВ,
председатель промколхоза.

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) укрепим хозяйственную и оборонную мощь СССР!

Отдаю взаймы государству свой месячный заработок

Как только началась подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), я решила подписать на него в размере 250 рублей. Это мой месячный заработка. Сейчас, когда подписка на заем среди колхозников принимает широкие размеры, я, как налоговой агент Ягуновского сельсовета, принимаю активное участие в его размещении.

Подшиваясь на заем в раз-

мере месячного оклада, я призываю всех налоговых агентов сельсоветов района, последовать моему примеру, отдать взаймы государству свой месячный заработок. Это будет лучшим нашим стремлением к тому, чтобы наша любимая родина была еще богаче и могущественнее, а трудящиеся ее — еще зажиточней.

Комсомолка Мария ЯНСОН.

Крепят мощь страны

С большим желанием подписываются на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) колхозники и колхозницы сельхозартели «К новым победам». 60 трудоспособных колхозников и колхозниц, уже подписались на заем. Общая сумма подписки выразилась в 6 тысяч 775 рублей. Не подписавшимся остались только 8 человек.

Почти полностью охвачены подпиской на заем и колхозники колхоза

«2-я пятилка». 86 трудоспособных этой сельхозартели подписались на общую сумму 5 тысяч 900 рублей. На 500 рублей здесь подписался председатель колхоза тов. Култышев. Счетовод колхоза тов. Гулевич оформил подписку на 300 рублей. Полеводческий бригадир тов. Касаткин подписался на 500 рублей. Неплохо подписались в указанных колхозах колхозники тт. Щуклин, Белоусов, Игнатьев, Вишняков, Хозяин и другие.

Успешная реализация займа

С большой политической активностью колхозники сельхозартели «Путь к социализму», Крековского сельсовета встретили постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Как только было получено сообщение о выпуске нового займа члены сельхозартели сразу же приступили к дружной подписке на него. Каждый считал своим долгом дать взаймы государству свои трудовые сбереже-

ния, чтобы еще больше умножать богатства любимой родины, еще выше укреплять обороноспособность страны — крепить Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Результаты дружной подписки оказались налицо. 70 членов сельхозартели за несколько часов подписались на новый заем на 13 тысяч 500 рублей. Таким образом, на каждого подписчика сумма подписки выходит в среднем почти в 200 рублей.

СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ

О борьбе с сорняками в посевах

Сорная трава страшно живучая. Семена многих сорных растений сохраняются в почве в течение нескольких лет, не теряя всхожести. Запас всхожих семян сорняков в пахотном слое часто в несколько десятков и сотен раз превышает количество высеваемых семян культурных растений. Кроме того большие площади засорены злостными многолетними сорняками с глубокой корневой системой.

Передовые колхозы и совхозы успешно очищают поля от сорняков, применяя правильную агротехнику, вводя севообороты с черными парами и посевами многолетних трав.

Но нельзя ни на минуту успокаиваться, что сорняков в посевах стало меньше. Стоит только ослабить борьбу с ними, как поля, по внешнему виду казавшиеся чистыми, снова покрываются сорняками.

Борьба с сорняками большое значение имеет правильная и свое-

СЧЕТОВОД В КОЛХОЗЕ

Счетовод в колхозе — важная фигура. От того, насколько хорошо поставлен учет в сельхозартели, во многом зависит успех общественного артельного хозяйства. Большинство счетных работников в колхозах Кемеровского района успешно справляются с поставленными перед ними задачами, за что многие из них в прошлом году были участниками Всесоюзной сельхозвыставки, а также намечены кандидатами на право участия на ВСХВ и в этом году.

С большой активностью ведет счетное дело в сельхозартели «Победа», Старочерновского сельсовета счетовод тов. Попов. Борясь за успешное выполнение постановления партии и прави-

тельства о дополнительной оплате труда за перевыполнение планов и заданий, которое воодушевляет колхозников на новые победы в развитии артельного хозяйства, он образцово поставил учет работы каждой бригады и звена во всех отраслях колхоза как на поле, а также и на животноводческих фермах. До каждого звена здесь доведены задания и поставленный хорошо учет счетоводом колхоза тов. Поповым, показывает, как они выполняются.

К сожалению, на ряду со счетоводами хорошо организовавшими учет труда колхозников, мы имеем и факты, когда отдельные счетоводы, нерадиво, безответственно относятся к по-

лученной им работе.

Счетовод сельхозартели «Огонек» Охапкин также, Старочерновского сельсовета, не считает себя обязанным бороться за хорошую организацию труда в колхозе. Только этим и можно объяснить тот факт, что Охапкин и до сего времени еще не поставил как следует учет затрачиваемого колхозниками труда. В поле этот вельможа совсем не бывает, не интересуется агрельной работой. Халатность Охапкина в артельном хозяйстве станет понятной, если добавить, что он занялся строительством для себя дома в горячие дни земного сезона.

СЕРЕБРЕННИКОВ.

Плоды

возмутительного равнодушия

Имеющаяся мельница в Кемерове, больше простаивает, чем работает. Например, в апреле она простояла без работы 112 часов. Не улучшилось, худшись положение с простоями в мае. Только за 25 дней она простояла 207 часов или почти полмесяца не работала. Таким образом, только в мае государство понесло от этих простояев убытки почти на 15 тысяч рублей.

Массовые простоя мельницы объясняются тем, что руководители пункта Кемеровской конторы заготовленно проявляют возмутительную беспечность в снабжении ее зерном. На складах конторы заготовлено много ложного зерна, которое должно быть переработано на мельнице. Но руководители конторы управляющий тов. Леонов и технорук тов. Говор, бывально, не ударили палец о палец по транспорту, этого зерна на мельницу.

А. ГРИГОРЬЕВ,

Правила технического ухода за тракторами и машинами

XVIII Всесоюзная партийная конференция поставила перед социалистическим сельским хозяйством задачу — довести в этом году урожай до 7 миллиардов 900 миллионов蒲лов зерна. Решение этой задачи во многом зависит от четкой, бесперебойной работы машинно-тракторного парка МТС и совхозов, а также сельскохозяйственных машин на конной тяге.

За сокращение простояев тракторов до минимума должна бороться каждая МТС, каждый совхоз нашей страны.

От образцовой постановки технического ухода за тракторами и машинами зависит выполнение плана тракторных работ, экономия горючего, снижение расходов на ремонт. Об этом убедительно и красноречиво говорят результаты работ десятков тысяч трактористов, тракторных бригад, комбайнеров и других передовиков сельского хозяйства, сотен МТС и совхозов, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Большую помощь МТС и совхозам окажут выпущенные Сельхозгизом «Правила технического ухода» за тракторами различных марок, комбайнами, тракторными плугами, трак-

торными и конными сеялками и линотеребилками.

Большое внимание в новых правилах уделено порядку осенне-зимнего хранения тракторов и машин, обкатке новых тракторов, а также тракторов, вышедших из ремонта. Определена ответственность работников тракторной бригады, механиков, инженеров и директоров МТС и совхозов за соблюдение правил технического ухода и содержание машинно-тракторного парка в исправном состоянии в течение всего года.

Все «Правила» напечатаны четким шрифтом с рисунками и схемами.

Изданные Сельхозгизом «Правила» рассылаются через областные конторы «Сельхозснабжения» по всем МТС и через «Сельхозснабжение» — во все совхозы.

Обязанность директоров МТС и совхозов — своевременно получить эти «Правила» и бесплатно вручить их каждому трактористу, комбайнеру, механизму и другим работникам МТС, отвечающим за технический уход. «Правила» вручаются работникам под письменное обязательство, форма которого приложена в каждом экземпляре книжки.

Инженер-механик Н. ПИЧУГИН.

сурепки и свербиги; их следует подрезать сапками, пока клевера не погибли как следует в рост.

Поля пропашных культур нуждаются в повторных междуурядных обработках и полках. Рядки растений и междуурядия необходимо поддерживать в течение всего лета в чистом виде.

Надо изгнать сорняки и с неполевых участков. Обочины дорог, улицы селений, свалки, опушки леса, края канав, почему-либо оставшиеся незасеянными небольшие окраинки обычно превращаются в сплошные заросли сорняков. Ветер разносит их семена на колхозные и совхозные поля. Ликвидация этих зарослей или выкашивание сорняков до их цветения — совершенно обязательное мероприятие. Каждый колхоз или совхоз должен быть заинтересован в уничтожении таких зарослей не только на своей, но и на смежной территории.

Легче скосить этот бурьян в 1941 году, чем в 1942 и 1943 годах выпалывать из посевов миллионы новых сорняков.

Профessor Н. СОКОЛОВ.
Москва.

Ответственный редактор А. МИЛЕШИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефон 5-57.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс».